

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

MI VOTO

(Nuestro ilustre amigo, el eminente murciano don Juan de la Cierva, nos ha honrado con las siguientes cuartillas, cuya publicación no puede ser de mayor actualidad.)

Desde 1923 estoy apartado de la política activa. A cuantos conmigo simpatizaban aconsejé apoyasen al Gobierno de S. M. por entender que los monárquicos no debíamos crear obstáculos al ensayo del nuevo y excepcional sistema político, entre otras razones, por la situación política y social del mundo y para no dar lugar a mayores extragos en la vida nacional. Por mi parte he inspirado todos mis actos en ese propósito.

Me preguntan ahora si deben continuar gobernando el Marqués de Estella y sus Ministros, y yo respondo: que la continuidad en sus funciones de los gobernantes es en España la más transcendental de las mudanzas a que debemos aspirar, pues más esencial que concebir organizaciones, reformas y leyes, es implantarlas y consolidarlas con per severancia y tiempo; que esa continuidad permite a los espíritus nobles y patriotas rectificar los errores que siempre se cometen, y modificar los métodos de Gobierno cuando las circunstancias lo exijan. Creo más beneficioso para el interés público que los pueblos alienten a sus gobernantes para vencer las dificultades que encuentran, que sustituirles al menor tropiezo aunque este fuera inevitable como si hubieran de ser infalibles los hombres que nos dirijan. Por eso y por otras muchas consideraciones de orden impersonal que omito, voto porque continúe en el Poder el General Primo de Rivera con su Gobierno, confiando en su recta intención y buena voluntad de gobernar bien, y seguramente con la mayor flexibilidad posible. Y todavía merece más que se le apoye cuando anuncia la convocatoria de una Asamblea que allane el camino de la normalidad política, pues se le debe estimular para dar realidad a ese propósito, otorgando el voto de confianza que se pide, ya que ningún español, patriota y monárquico, debe aspirar a que el Gobierno actual desaparezca por la violencia.

J. DE LA CIERVA.
Murcia 9 Septiembre 1926.

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

El Comité ejecutivo para la Coronación de María Santísima de la Fuensanta, en la sesión que se celebró ayer en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia de nuestro venerable Prelado, adoptó el acuerdo de señalar definitivamente la fecha para la solemne ceremonia de la Coronación de la imagen de nuestra excelsa Patrona, que será, (Dios mediante) en uno de los días de la semana de Pascua de Resurrección del próximo año de 1927.

También acordó que el día 12, festividad de la Virgen, después de la solemne función religiosa de la mañana, en la Catedral, se establezca una mesa en el plano inferior del Presbiterio, delante del trono de la Virgen presidida por el Muy Ilustre Sr. Provisor, en representación del Excmo. señor Obispo, y con asistencia de individuos del Comité, donde se podrán entregar donativos en metálico y alhajas para la Coronación, debiendo los que quieran figurar en las lis-

tas de recaudación acompañar a sus donativos nota con su nombre y cantidad o joya que entreguen

Teniendo en cuenta que esta colecta será decisiva, deberán de entregar en dicha mesa las listas de firmas recogidas (solicitando de S. S. la concesión de la Coronación) en las parroquias, pueblos y Asociaciones que todavía no las hubieran enviado, así como, habiéndose de hacer cargo en seguida el orfebre que haya de confeccionar la corona, de las alhajas solo las que se reciban hasta ese día 12 podrán figurar en aquella, destinándose las cantidades en metálico que se reciben después a los gastos que han de ocasionar los festejos que se celebren con el fausto motivo de la Coronación.

El próximo domingo pues quedará a disposición de nuestro venerable Prelado y del Comité que dirige estos trabajos, la totalidad de la recaudación en metálico y a alhajas.

A esta reunión celebrada ayer que como ya decimos, presidió el Prelado de la Diócesis, asistieron la Excelentísima Sra. doña María Codorniu, de Cierva, el Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós, senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, general gobernador señor Martín Torrente y el Sr. don Felix Sanchez Garcia.

Actuó de secretario el que lo es de Comité, don Narciso Clemencia.

EL AUTOGIRO CIERVA

Noticias particulares y telegráficas nos dan cuenta del éxito grandioso que el autogiro ha tenido en Berlín. Allí como en Londres se ha verificado una gran fiesta de aviación y nuestro ilustre paisano el señor Cierva fué invitado a tomar parte en ellos con el aparato de su invención. En un campo hecho en el centro de Berlín y ante más de doscientos mil espectadores se verificaron las pruebas que tuvieron un éxito sorprendente.

El aparato que es uno de los recientemente construidos en Londres despegó de modo sorprendente y tomó tierra verticalmente y con una precisión asombrosa.

La multitud aplaudió frenéticamente al inventor, quien recibió numerosas felicitaciones de los más significados prestigios de la aviación alemana.

Debemos que el ilustre murciano está invitado a tomar parte en una fiesta igual en los Estados Unidos y que a ella pensaba ir el señor Cierva; pero ocupaciones ineludibles le obligan a demorar el compromiso para otra época no lejana.

A las entusiastas felicitaciones que de todas partes recibe el joven y ya ilustre ingeniero, una la nuestra muy sincera que hacemos extensiva a sus padres, esposa y demás familia que con él han participado antes de las inquietudes precursoras del triunfo y justo es que ahora participen también de esas satisfacciones.

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Starico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

Don Rogelio Manresa, 25 pesetas.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial o la Redacción de este periódico.

DIAS DE FERIA

Aunque se sabe que nuestra feria inicia su descenso en el día de la Virgen, quien ayer nos visitara observaría que lejos de decaer la animación, se mantenía y de un modo extraordinario.

Los forasteros, por lo visto, si se marcharon después de los festejos del miércoles, reincidieron en su vuelta y ayer presentaban nuestras calles el aspecto de esos días o días de nuestra feria.

La verdad, que era jueves y estos días tienen siempre numerosa concurrencia de huertanos, pero es que además, la feria de ganados continúa y los que vienen a los tratos de este género prolongan su permanencia hasta tanto que realizan sus negocios.

Por la mañana la concurrencia se hallaba en su mayor parte en la feria de ganados y en el mercado del Soto.

Las transacciones fueron numerosas como numerosos fueron también los ejemplares que vinieron al mercado.

Lo que hemos dicho, en muchas otras ocasiones respecto de la importancia extraordinaria de la ganadería en esta región, se vio plenamente demostrado en el interés que la gente acude a estas ferias y mercados en donde con los negocios que en los mismos se realizan, van ampliando los horizontes de esa gran riqueza creada por impulso privado y mantenida por el interés vivísimo que ha despertado en los ganaderos, la emulación y los beneficios económicos.

La feria tiene sin duda excepción la importancia pero nuestros mercados semanales hace mucho tiempo que ascendieron a la categoría de ferias y que ellos surten con salida incesante a otros mercados y a los recreados de los campos.

Además esta Feria llevamos la temperatura ideal para la celebración de los festejos y ello explica esa animación extraordinaria que es la característica de este año.

En un solo día, desde que comienza en todo su esplendor los festejos de feria ha estado nublado sino que al contrario el sol ha lucido con esplendente brillo y ha rejuvenecido y estimulado el deseo de grata expansión en los forasteros a que anualmente nos consagran cuando el tiempo favorece su cariñosa visita.

La organización de festejos atraentes contribuyen siempre a aumentar ese deseo y en este año afortunadamente aunque algunos no han podido realizarse, la mayor parte han tenido suficiente atractivo para mantener al forastero y despertar su curiosidad e interés por presenciarlos.

Entre otros está el Coso Multicolor que había despertado explicable expectación y que por lo mismo que se ofrecía revestido de cierta novedad explicaba también esa nota de animación que como hemos dicho se advirtió en todo el día de ayer.

De este festejo halleran nuestros lectores en otro lugar de este número la debida intersección consignando que puede constituir para años sucesivos y con ciertos retoques un festejo permanente por haber resultado del agrado del público.

La Exposición de plantas

Indudablemente, la Exposición de plantas y flores instalada en la Plaza de Beluga, ha constituido un éxito definitivo para los iniciadores de la idea y los jardineros murcianos.

Todos los días aumenta la venta de plantas y constantemente hay que estar renovando las existencias en esas casetas.

El castillo de anoche

Anoche se quemó el tercer castillo de fuegos de artificio de los enumerados en nuestro programa de festejos.

Numeroso público estacionado en los cafés del Arsenal, Glorieta y alrededores presenciaron tan popular festejo, aplaudiendo en todos los momentos al pirotécnico don Ramon Mateo. El castillo fué vistoso, saliendo de la vulgaridad en que cayeron otros muchos.

La banda de Crevillente

A las cinco y media de la tarde llegó a esta capital en automóviles la brillante banda de música de Crevillente, contratada por nuestro Ayuntamiento.

Entre nutridas salvas de aplausos hizo su entrada en la población, y es pesadamente al desfilarse por el Parque de Ruiz Hidalgo momentos antes de que comenzara el Coso Multicolor.

No hay concurso de bandas

Por especiales circunstancias ha sido suprimido del programa el anunciado festejo del concurso de bandas.

El Ayuntamiento, para llenar el hueco que esta suspensión deja, ha contratado a la laureada banda de Torrente, la cual en los 10, 11 y 12 amenizará los paseos en la Platería y en la Glorieta.

La Exposición Ros

Está siendo muy visitada en el Ofreculo de Bellas Artes la exposición de obras del notable y joven escultor murciano Antonio Ros.

Las obras expuestas están siendo justamente elogiadas por el numeroso público que desfila por los salones de Bellas Artes.

El coso multicolor

A las seis y media de la tarde tuvo lugar en el Parque de Ruiz Hidalgo el moderno festejo titulado Coso multicolor en cuya organización ha puesto todos sus entusiasmos y desvelos el joven presidente de la Comisión de festejos del Ayuntamiento y estimada compañero nuestro en la Prensa don Evaristo Pérez (Anovas).

Se celebró la fiesta en la parte del otro lado del puente de hierro, levantando se tribunas que estaban invadidas de público, a ambos lados del paseo de carrozas que sirvió de hermosa pista. Ya próxima a la fuente instalada en la plaza que forma la terminación del paseo, se colocaron sillas y de estas se situó el público de entrada general.

En las tribunas centrales del lado del río estaban el Ayuntamiento y los señores del Jurado calificador.

Los coches y carrozas presentados

CARROZAS.—«Nido de polluelos» presentada por el Círculo Mercantil, Boceto de don Adrian Viudes y ejecución de Anastasio.

Iba tripulada por Aurelia Viguera, Lolita Amoros, Pepita Valenzuela, Gloria Almarza, Pepita Aroca, Cecilia Oñate y Encarna y Fuensanta Albarraza.

«Terraza de jardín», del Casino, Boceto y ejecución de Anastasio.

La ocupaban Cruz Fernández Cano, Conchita S. Carrascosa, Fulgencia y Pepita García Miñano, Lola Ayuso Cano, Beatriz Galindo, Manolita y María Varoacel y Maruja Fayren.

«Una Gondola», de la Comisión, Boceto y ejecución de Anastasio, tripulada por Conchita de Lara, María de Ibarra, María Ayuso Consuelo S. Carrascosa y señoritas de Matinez Campos.

«Paleras», de la Comisión, Boceto y ejecución de Joaquín.

La tripulaban Lola Prado, Lola Noguera, Lola Molina, Encarna Escrivano, Matilde Almarza, Teresa Cerezo, Aurelia Molina y Ascensión Molina.

«Una cesta», del gremio de Alcohólicos, Boceto y ejecución de Anastasio. Iba ocupada por Milagros Lopez Sevilla, Carmen Sanchez Solís, Paulina Benedito Lola Gonzalez Conde y Ventura Lopez Ibañez.

«Tapete», de la Comisión, Boceto ejecución de Joaquín.

La tripulaban Carmen de la Paz, Moisa y Anita Puig, y Ascensión García Campizano.

«Gondola veneciana». La presenta don Manuel Balibrea Garay. Boceto y ejecución de Anastasio.

La tripulaban Basilisa Gallego, Rosita, Marita y Amparito Seiquer, Maria, Carmen y Rosita Llovera y Encarna e Isabel Ayafo.

«Carroola» de la Unión Mercantil, Boceto y ejecución de Manuel Martínez.

Iba ocupada por Belén Lopez Sanchez Solís, Marita Amoros, Josefina Rodríguez, Encarna González y María Pintado.

«Tocador de señora». Boceto de José J. Campillo y ejecución de Martínez.

La presenta el dueño de «La Rosaleda» señor Guerrero.

La tripulaban Pepita Guerrero, Lola Sánchez, Pilar Sánchez, Maruja Campoy, Mercedes Guerrero y Pepita Sánchez.

COCHES.—De don Antonio Brugarolas y amigos; de la Comisión; de don José María Palarea y amigos; de don Gaspar Rosco tripulado por su señora, Aurelia Abellán y Concha y Carmen Pardo.

De don Mariano García Izquierdo y amigos, de don Francisco Cascales Gil y amigos, y otro de don Vicente Tomás Palao.

Antes de empezar

Al sonar el primer cañonazo un piquete de la guardia civil hizo su desfile por la pista para despejarla de público, desfilando también la escuadra de gasadores del Sexto pesado de artillería.

Las bandas del Regimiento de Sevilla y de Crevillente desfilan también por el paseo central interpretando de esocigiosas obras y siendo aplaudidas.

Se nota bastante animación y en los semblantes hay mucha alegría.

La batalla multicolor

Al sonar el oportuno aviso comienza la batalla de confetti y serpentina de variados colores, que contrastan espirosos y raramente con los matices de que están adornadas las carrozas y los automóviles.

Desde las tribunas a las carrozas y desde éstas al público se enabla una verdadera lujosa de policromados tonos que prestan singular atracción a la fiesta.

En poco tiempo queda la pista convertida en una alfombra de papel, riquísima en colores, y de tribuna a tribuna, cruzando el paseo se forma un empedrado simpático y deslumbrador.

Termina el festejo

Ya anochecido suena la bomba anunciadora del final de la lujosa y las carrozas y los coches desfilan con sus correspondientes galardones entre los aplausos de la concurrencia.

Seguidamente se dirigen hacia el paseo de la Reina Victoria dando una vuelta completa y saliendo ya los vehículos para su sitio de origen por la plaza de Caballos.

El desfile de las carrozas por la Glorieta fué de un bello efecto y me-

reció el elogio de la muchedumbre que las admiró.

Los premios

El Jurado otorgó los premios en el siguiente orden.

CARROZAS.—Premio de Honor, a Nido de Polluelos; primero, a Terraza de jardín; segundo, Tocador de señora; tercero, Gondola veneciana; cuarto, Una cesta; quinto, Carroola; sexto, Tapete y séptimo, Paleras.

COCHES.—Primero, Una Barco; segundo, Libéltula; tercero, Banderas; cuarto, Verdor huertano; quinto, Jopos (de señor Palao) y sexto, Lluvia de confetti.

Nuestra felicitación

Se la enviamos muy efusiva y muy sincera al presidente del Coso Multicolor por el éxito alcanzado en la fiesta, felicitación que hacemos extensiva a don Miguel Prado, que ha trabajado con desvelo y acierto en la organización.

Notas deportivas

El Murcia a Valencia

Parece ser que el Real Murcia jugará en Valencia contra el Levante de aquella ciudad los días 18 y 19 de este mes, alineando todos los elementos que presentará el próximo campeonato.

La visita del Real Murcia será de vuelta por el Levante en los días 10 y 11 de Octubre.

Para esas fechas el campo de La Condomina estará en las debidas condiciones para jugarse en campo de hierba.

Laborar en silencio, es doblemente simpático

Hay directivos de nuestra primerísima sociedad deportiva que no quieren se hable de ellos. Laboran y trabajan pero su esfuerzo y sus entusiasmos no quieren que trasciendan al público.

Quieren al Murcia como cosa propia y hasta desatienden obligaciones en beneficio del ideal deportivo y del mayor éxito de las gestiones que se llevan entabladas.

Para ellos nuestro modesto aplauso y la colaboración sincera de quien nada puede sustraerles.

Mal de todas las épocas

Desde que se comenzó a practicar el fútbol en Murcia hasta nuestros días se han tropezado con gradiosos inconvenientes y muchos de ellos merced al poco desinterés de sus socios.

Habíamos creído que los socios pagaban una cuota protección a la Sociedad por entusiasmo, y que ella en cambio le ofrecía una gratuita a todos los partidos.

Ahora resulta que el socio lo que desea es ver el mayor número posible de partidos y tener más comodidades que dinero desembolsa, y de ese modo bien poco puede hacerse.

LISUANO

El duque de Tetuán recibe a muchos militares

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro, Cantón, Masferrer y Egido.

Después recibió la visita del duque Infantado, del Infante don Fernando, del general Ardanz, el coronel del Regimiento de Asturias, comandante Roder y de los generales Villagas, Latorre, Gutierrez Chaume y Jimenez Castellanos.

Crónica financiera de Madrid

Segun los datos oficiales la rec. u- dación total de la Hacienda pública durante el pasado mes de Mayo fué de 242.216 pesetas por los conceptos generales del presupuesto y los pagos de igual naturaleza excedieron a 207.424.164 pesetas.

Bumadas estas cifras a las ya cono- cidas de meses anteriores resulta que en los once primeros meses del ejer- cicio 1925-26 los ingresos fueron 3.020.857 825 pesetas y los pagos 2.914 414.444.

La diferencia es pues de 106 millo- nes de pesetas en favor de los ingre- sos.

En igual periodo de ejercicio eco- nómico 1921 22 los ingresos fueron 4.207.260.559 pesetas, los gastos 3.452.449.191 y la diferencia 755 millones. Esta diferencia en 1922-23 aun se elevó a 299 millones.

Es deoir que en los once primeros meses del Presupuesto el excoeso de los ingresos sobre los gastos fue casi tres veces menor el pasado ejer- cicio que en el de 1922-23 y más de siete veces menor que en el de 1921- 22.

En el periodo de que nos ocupa- mos aparecen entre los ingresos 438,87 millones con caracter de ex- traordinarios; de ellos 13,11 por rein- tegro de anticipos hechos a las Em- presas ferroviarias; 24,68 por la parti- cipación del Estado en los beneficios de Banco de España y en los des- cuentos indirectos, y 400 millones por negociación de deuda.

Y entre los pagos, 54,26 millones de igual calificación, de los que co- rresponden 40,58 al anticipo reinteg- rable a los ferrocarriles, 11,37 al concedido a las Diputaciones y 2,13 a reembolso de obligaciones del Teso- ro.

Durante la semana el mercado bur- satil ha continuado deprimido sin que los fondos públicos pudieran re- poner la pérdida últimamente sufrida y alcanzando la debilidad a los Teso- ros salvo contadas series.

Esta pesadez del mercado de valo- res públicos no ha de pretenderse ex- plicar por otras causas que las ya co- mentadas. Aparte la natural debili- dad que el ensarecimiento veraniego ocasiona, ha de recordarse que hay en perspectiva varias importantes ape- laciones al crédito, y que los planes de Fomento, ya en camino de ejecu- ción, aunque con toda la prudente progresión que se quiera, han de ne- cesitar también capitales.

Es de notar en este punto que la in- flación que padecen hoy los países de moneda depreciada no solo se origi- na por la emisión de papel moneda, sino por las frecuentes apelaciones al crédito, con las que se obtiene una apariencia de dinero, mas no el capi- tal representativo de riqueza.

En el cambio internacional se ha acentuado la baja de la peseta hasta el punto de motivar una nota oficiala del Gobierno que tiende a neutralizar algunas de las causas que lo determi- nan.

Esto aparte, la nota saliente es la considerable reacción del franco, que aun no pudiéndose tener como base

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Academia Roldan

RIQUELME 23

Preparaciones para PERITO MERCANTIL Y PROFESOR MERCANTIL BACHILLER Y Carreras especiales

Unica Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo.

Aduanas—Correos—Telégrafos y Carreras Militares Carreras de Facultad por titulares acreditados.

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA,"
VECLA

de un decisivo movimiento aleista, fundidos por todas partes para bien confirma los optimismos que sobre la situación del gran pueblo deban fun- darse aun en los periodos más críticos y difíciles.

A. PEREZ CAMARERO.
Redactor de «El Financiero».

¡Todos locos!

Según los cálculos de un sabio esta- dístico inglés, de aquí a tres siglos, a lo sumo, la humanidad entera esta- rá demente.

«En 1859—dice ese sabio—había en Europa un loco por cada 535 indi- viduos razonables. En 1897 había un loco por 312 personas sanas de espí- ritu.

Estableciendo una progresión con esos datos comprobados, resulta que en 1926 la proporción debe ser de uno por 130 y en 1927 de uno por ciento.

P, siguiendo así, dentro de 213 años, en el de 2139, en todo el mun- do civilizado no habrá más que gen- tes privadas de razón.

Además parece que en los últimos tiempos la progresión ha aumentado en proporciones que ese sabio estadís- tico no había previsto, de modo que bien pudiera ser que los acontecimien- tos se precipitasen.

Y nos inclinamos a creer que se precipitarán. Las señas son mortífe- ras.

CRONICA

Elogios de una gloria española

Una importante revista inglesa ha publicado recientemente un intere- sante estudio de la personalidad y de la obra de nuestra ilustre compatrio- ta doña Concepción Arenal. El referi- do periódico aboga porque los li- bros de la genial pensadora sean di-

fundidos por todas partes para bien de la humanidad.

También en España se ha hablado varias veces de de nacer sendas edi- ciones populares de las obras de la flustre autora del «Visitador del pro- so» con objeto de repartirlas gratuita- mente entre todas las clases sociales. Este es muy importante, ya que, des- graciadamente, por la incultura gene- ral que padecemos en España en las clases bajas y por la falta de curiosi- dad en las clases altas, la varia com- pleja, profunda y personalísima obra de doña Concepción Arenal casi se desconoce en absoluto en nuestra na- ción, mientras que en el extranjero se la estudia con ahinco y se la admi- ra con devociones sinceras.

Con pensamiento de hombre, pero con corazón de mujer, corazón lasti- mado de pena y henchido de infini- tas misericordias, doña Concepción Arenal abordó los más viuos proble- mas contemporáneos. Sus campañas fueron a favor de los seres débiles, de los desvalidos de la tierra, de las sociedades.

Tuvo palabras de aliento para la mujer a fin de mejorar la condición social en que vive. Sin las exageracio- nes de los propagandistas del femi- nismo, que incitan a la rebelión, ella supo llamar al mismo tiempo a la pie- dad y a la justicia inspirándose en aquellas palabras que no deben olvi- darse nunca: «mujer te doy y no pier- va».

Contra la tradición española, que impone la ley del fuerte, espele de ley Sálica que excluye a la mujer de toda función social directa, y contra la moral monstruosa del «punto de honra» que llena todo nuestro teatro clásico, ella quiso infiltrar en nuestra mentalidad y en nuestra costumbres otros puntos de vista más equitativos frente al problema social de la mu- jer, eleuándola al rango de compañe- ra y de angel de los hogares.

En igual espíritu humanitario o de

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en RAYNELI PLATERIA
la Abanquería de número, 22

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad)—Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5.

Sucursales en España y Marruecos — Corresponsales en las prin- cipales Ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 según plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100.
Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes



Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO
COMPLETA PERFECTA CUIDADA
Posee el alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial

Table with columns: Núm., ULTIMAS PUBLICACIONES, Ptas.

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Claros - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Heine - Hugo - Hugo - Quintero - Shakespeare - Stevenson - Tirso de Molina - Voltaire, etc.

PIEA EL CATALOGO COMPLETO
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBREERIAS O
CALPE
MADRID Apartado 54
ENVIOS A REEMBOLSO

amparo al débil, se inspiró en sus campañas en favor de los niños. Con gran acierto de pedagogo a la moderna, anticipándose acaso a su tiempo, estudió el problema educativo en Es- paña.

De entonces acá, en ese punto muy poco o casi nada se ha adelantado en nuestra nación. Sin embargo, en las páginas de algunos de sus libros que dan en germen las ideas que han de fructificar en sazón oportuna. A esas páginas han de acudir, para orientar- se, cuantos quieran dar cauceos nue- vos al problema de la educación na- cional, que, al fin de cuentas, en el fondo, de la regeneración uspañola.

Pero, tal vez, donde más sulmina- ron los talentos de doña Concepción Arenal y, sobre todo, donde con más sencillez y con mayor intensidad se desbordaron los sentimientos huma- nitarios que henchian su gran cora- zón, fué en sus campañas en favor de los presos. «Odia el delito y com- padece al delincuente», reza el viejo afri mismo que fué como el lema de su obra portentosa.

Hay que suponer toda la brutalidad del antiguo sistema penitencie- rio; hay que imaginar todo el horror de la vida en los presidios y en las cárceles para poder darse cuenta del alcance de la obra de reparación hu- mana que llevara a cabo, a golpe de pluma, la insigne escritora que, por los rasgos originalísimos de su talen- to, es una de las figuras más intere- santes de su nación y de su época.

A. GUERRA

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fia de Siglo PLATERIA, 43.

Creación de Aguilas

Fundó Aguilas, el conde de Aran- da, en 176a, al apceitar el punto es- tratégico haciendo Fortín artillado en el cerro de 85 metros de eleva- ción.

La ayudadía de la parroquia de San Indalecio, Colegiata de San Pa- tricio de Lorca, donde el primer bau- tizo fue el 25 Julio 1790, de Isabel María Martínez Parra, hijo de Grego- rio y Ángela, de Huelcal-Overa (Al- mería).

En 1793 se hizo el acueducto, pla- giando al de Segovia, que por pasar el río preceaba, pero aquí fue obra costosa, inútil y perjudicial, pues del manantial de Tebar, no hay obstácu- lo y sabido que los líquidos buscan su nivel, calienta el agua en verano y enfría en invierno.

Ahora están abriendo zanjas, sin duda para que las aguas vengán sub- terráneas; ya va siendo tiempo para que desaparezca esta anomalía, que a todos nos desdora.

Segregada de Lorca, por Real Or- den de 4 Marzo 1834 y teniendo 1: villa de Aguilas 17,315 habitantes en 1920, procede el elevarla a ciudad, como pedimos a Gobernación el 29 Diciembre 1921, por que otros pue- blos de menos importancia la obsten- ta, sin que nos gué egoísmo.

Embarque del Hornillo. Se constru- yó un puente, que por medio de esco- tilas y combinaciones, se echa a les vapores el mineral, costando pesetas 1.209.600, pero disminuyó el trabajo de braceros.

Establecidas aquí infinidad de fá- bricas de fundición de minerales, que

daba ocupación a muchos obreros, y como todas desaparecieron por no rendir lo suficiente, la que traslada- rou a Mazarrón prospera, pero priva- ron a estos laboriosos jornaleros y demás cooperadores de venero de in- gresos positivos.

En esta población de tan buen eli- ma, que en 1885 no se dió caso de cólera, como baños tan cómodos y se- guros, por formar ensenadas, que has- ta los niños que por sí son revoltosos en esta época son tan complacientes por recoger algunas monedas, que contrastó con la abulia y dejadez que precisa una buena dirección, pa- ra pecararse que del desvelo por los hijos depende el po. venir.

Extraña el analfabetismo en esta y otras provincias, cuando de 5 Agosto 1378 a 13 Junio 1924, 2485 inscrip- ciones de alumnos en 5796 días me- hicieron 229.995 faltos de asistencia. Adultos 924 inscripciones, 2679 no- ebes 25.138 faltas.

CARLOS SERNA
Aguilas-Septiembre.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1926

Este mes consta de 30 días.
Consagrado a S. Miguel Arcángel.
Toque de Alba a las cinco y media (hora oficial).
Toque de Oraciones, a las ocho menos cuarto (hora oficial).

Santoral
VIERNES 10

San Nicolás de Tolentino, conf. y San Hilario, papa.

Vela y Alumbrado

Día 10.—En Santa Clara.

Precios del mercado

DIA 9 DE SEPTIEMBRE
LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 10'50
Tomates, 12'00.
Bajocas, 25'00.
Pimientos gordos 20'00
Chirivias, 20'00
Cebolla, seca 4'00
Ajos secos, 35'00

FRUTAS

Uva, 7'50
Peros, 25'00
Melones, 12'00
Membrillas, 00'00
Limones, 4'00
Peras, 00 00
Sandías 7'00
Melocotones 00'00

DOCENA

Calabazas totaneras, 12'00
Berenjenas 0'40
Lechugas, 0'00.
Coles, 0,00
Rábanos, 0'80

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 5'00
Calzón, 4'00
Mero, 0'00
Atún, 0'00
Emperador 2'50
Calamares, 3'00
Mujol, 2'50
Magre, 0'00
Salmonetes, 6'00

Héctor habidos y por haber. Ese si que es una joya... Inteligente, sabio, razonable, modoso y espiritual a la vez... Le aseguro que es el rey de los jóvenes de hoy día.

Después de haber tomado café pasaron am- bos antiguos rivales al despacho de Oldbuck.

—Vamos a ver si hacemos algo de provecho —dijo el anticuario.—¿Ha podido usted reflexio- nar algo durante el corto tiempo que ha estado solo en su habitación?

—Si; me ratifico en mi deseo de hacer públi- co mi desgraciado matrimonio con Evelina, pa- ra rehabilitar su nombre, sobre todo si puede hallarse el medig de que no se ofe. da la memo- ri. de mi madre —dijo lord Glenallan.

—¿Sumo cunque tributo?—repuso Oldbuck.

—A cada cual lo suyo. Creo, milord, que el nombre y la dignidad de aquella pobre joven que tanto sufrió, debe poder en el verdadero lugar que le corresponde. sin que tratemos de ocultar que aquel enlace fué desaprobado y des- piadadamente combatido por su madre de us-

ted. Todo el mundo...—y usted perdone, mil- lord, que lo diga así, tan rudamente,—todos los que conocían a la señora condesa de Glena- llan, se enterarán de ello sin asombro.

—Pero usted olvida una circunstancia terri- ble, señor Oldbuck.

—No calgo en lo que pueda ser.

—La suerte que pudiera haberle e bido a mi hijo... Su desaparición en compañía de aquella Teresa, confidente de mi madre, y las funestas consecuencias que pueden derivarse de mi con- versación con la anciana Elspeth.

—Si quiere usted que le manifieste mi sincera opinión, si bien desearia que no se aferrara usted demasiado fuertemente a esa esperan- za, le diré que es muy posible que aún viva ese niño. De las averiguaciones que por aquel entonces practiqué yo, pude traslucir aquella misma noche fatal, su hermano de usted, Eduar- do Geraldin Neville, acompañado, dentro de un coche tirado por cuatro caballos, a una mujer que llevaba a un niño recién nacido en sus bra-

zos. Los informes que luego fui recibiendo, con- ordaron perfectamente con aquella noticia, y pude trazar el viaje que hizo su hermano hasta Londres. Supongo que lord Eduardo, creyendo, como usted, de buena fe que aquel niño era fru- to de un incesto que deshonraba el nombre de su casa, se lo llevaría lejos, sin más intención que la de hacerle desaparecer de esta comarca para evitar todo ulterior contratiempo, así co- mo para ponerle fuera del alcance de su madre de usted. En suma: atiendo que debió erigrise en protector del niño, antes que en verdugo, co- sa que debió solicitarse de él, según parece des- prenderse de la agitada conferencia que sostuvo aquella noche con la condesa, según ha dicho Elspeth... Vuelvo a repetir que me perdone, si encuentra que mi lenguaje es demasiado crudo...

A medida que hablaba el anticuario, paidecia el conde, y por último se quedó como desmaya- do en en el asiento.

Oldbuck se alarmó y empezó a dar vuelta,

—Si tanto le gustan los deportes, me compla- ceré en darle una autorización limitada para que coce dentro de mis dominios—dijo el conde.

—No podría usted darle mayor placer... Pro- porciónle la ocasión de hacer amigos a un po- bre conejo, y será suyo en cuerpo y alma. La noticia le volverá loco de contento... ¡Mas, ¡ahl milord; si hubiera usted conocido al joven Lov- vel no lo hubiera usted cambiado por todos los

Plebiscito Nacional

A la provincia de Murcia

«Coincidiendo con el tercer aniversario del regimen de gobierno establecido por el general Primo de Rivera, la opinion española manifestará explícitamente por medio de firmas la conformidad que tácitamente y por distintas comunicaciones viene presentando a la obra regeneradora, que ha traído al país su tranquilidad, la libertad para el ejercicio de todas las profesiones, la seguridad del espíritu de justicia que impera en los organismos oficiales, la satisfacción por los éxitos nacionales de Marruecos y por la visible elevación moral de España en el interior y en el extranjero, la atención a cuantos problemas de interés económico para los pueblos se le presentan, y el restablecimiento de la autoridad en el poder, como base imprescindible para el orden y el respeto mutuo en la vida colectiva de las naciones, si estas han de recoger y fomentar, encanuzando las ordenaciones, las dotes de inteligencia y trabajo de sus habitantes y las fuentes de riqueza pública de sus regiones.

Hombres y mujeres, igualmente interesadas en el bien público causa del bienestar familiar, pueden con su firma—y con sus nombres los que no sepan firmar—dar testimonio de confianza en el caudillo ilustre que, con sacrificios sublimes, con aciertos indiscutibles, con esfuerzos de voluntad inspirada en el mas acendrado y platónico ideal patrio, conduce a España por segura via de engrandecimiento.

Y en esta provincia, cuya opinion unánime de aplauso para el general Primo de Rivera, vengo conociendo en los veinte meses de convivencia entre vosotros, espero la espléndida confirmación de los informes que he dado de su patriotismo y su asistencia al Gobierno, en cuantas ocasiones—identificado con las legítimas aspiraciones de cada Municipio y de cada entidad social—recabé cooperaciones oficiales, resoluciones favorables de cualquier ministerio.

He procurado interpretar los deseos del Gobierno que represento, poniendo mi modesta actuación al servicio de toda la provincia, no recatando mi concurso para cuanto, con justicia y equidad, lo solicitan sus vecinos, creyéndome autorizado por ello a pedirles que digais con vuestros nombres ante el Excmo. Presidente del Consejo de Ministros, por medio de este plebiscito, lo que en conversaciones, en mítines y en populares manifestaciones presenciadas en casi totalidad de sus municipios, he oído yo; y entonces sabrá el Estadista y General insigne que en Murcia el vecindario de ambos sexos de todas las profesiones y categorías sociales, ponen en él y en sus ministros la gratitud por su labor, el deseo de que perseveren en su patriótica y abnegada misión, y la verdadera organización social española, que al Gobierno exponga las complejas necesidades y pretensiones de la Nación y con él comparta la deliberación sobre las mismas.

Murcia 9 de Septiembre de 1926.—El Gobernador civil, Arturo Salgado Biempica.

Edicto del Alcalde
A avanzada hora hemos recibido un edicto del alcalde de Murcia señor Martínez García referente al plebiscito nacional que se celebrará en los días 11, 12 y 13 y en el que invita al pueblo murciano a emitir su voto en favor del actual régimen político.

Su extensión y la falta de espacio nos impiden su publicación.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.
De hilo 3 id. 4'00.
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00.
De hilo, Mundial 3 " 4'50.
De hilo superior 3 " 5'00.
Gran surtido en fantasías y novedades.
Precio Fijo RAYNELI Platería, 22,

Los que estuvieron visitando con Aunós y Martínez Anido

Por telegrama de la tarde
Madrid.—Aunós recibió a una comisión que prepara la celebración del Día del Libro, cosa que al ministro no pareció mal.

También estuvo conversando con una comisión de fabricantes de lámparas eléctricas el alcalde de Mahón y el presidente de la Sociedad Sevillana de Turismo.

El ministro de la Gobernación fué visitado por el gobernador de Avila, el general Nouvillas, el general Carrero, el alcalde de Vigo, el marqués de Laurencin, José Luis Torres y el doctor Gomez Ulla.

Se da carácter apolítico al plebiscito que se va a celebrar en España

Por telegrama de la tarde
Madrid. En una nota facilitada a los periodistas, se da carácter apolítico, no partidista al plebiscito que se celebrará los días 11, 12 y 13.

Los funcionarios del Estado de todos los órdenes pueden firmar en él, debiendo hacerlo como todo ciudadano que participe de ese ideal.

Pueden estar seguros—dice la nota—que su abstención no puede irrogarles el menor perjuicio ni las mas leves molestias, puesto que se trata de un acto en que la ciudadanía ha de ser el único juez.

Es nombrado juez para Mula

Por telegrama de la noche
Madrid.—Se ha firmado el nombre del juez para la localidad de Mula (Murcia).

Recae la designación en Enrique García Montero.

Primo de Rivera sigue recibiendo felicitaciones por lo de los artilleros

Por telegrama de la tarde
Madrid.—El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo despatchando con los ministros de Fomento, Instrucción pública y Gobernación sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Fuó visitado por el duque del Infantado los generales Latorre, Losa y Liniers.

Por la tarde recibió al enviado especial del periódico «Joumal».

Continúa recibiendo adhesiones el presidente por la solución que ha dado y ha tenido el conflicto planteado por el arma de Artillería.

Fuó también felicitado por cumplirse el aniversario de las operaciones en la bahía de Alhucemas.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 9

Interior 4%	68'80
Amortizable 5%	92'10
Amortizable 4%	90'00
Banco de España	624'00
Tabacos	200'00
Francos	19'00
Libras	81'85
Dólar	6'55
Órdenes	23'85

Se cae de la escalera y se mata

Por telegrama de la noche
Madrid.—En la calle de la Encarnación número tres ocurrió una lamentable desgracia.
La vecina Eusebia Díaz que vive allí en compañía de su familia tuvo la mala fortuna de rodar por la escalera de servidumbre del piso.
Quedó muerta.

Ha cesado la instrucción de responsabilidades por lo del pastor Grimaldos

Por telegrama de la noche
Madrid. El juez del distrito de Belmonte de la provincia de Cuenca ha recibido ordenes de que cese en la instrucción de responsabilidades por el famoso proceso del pastor Grimaldos asunto que ha interesado vivamente a la opinión desde los primeros momentos.

Motiva esta determinación el haber fallecido el magistrado Echenique que fué instructor de aquel proceso.

Pruebas del autogiro Cierva

Por telegrama de la noche
Madrid.—Noticias recibidas de San Sebastián comunican que el embajador de Berlin en España estuvo visitando al ministro de Estado.

Le notificó que se habían celebrado en Berlin con gran éxito las pruebas del autogiro Cierva.

A estos ensayos asistieron numerosos técnicos que salieron encantados del paso conseguido en la aviación con el invento del ingeniero español señor Cierva.

Sobre el viaje de Primo de Rivera a los Estados Unidos

Por telegrama de la noche
Madrid.—En caso de que el viaje del jefe del Gobierno general Primo de Rivera a los Estados Unidos se llevara a efecto saldría de España el día 27.

Aprovechará la estancia del presidente de la república en Nueva York para saludarle, a la vez que asistirán a la exposición.

Supresión de un cargo. Conferencia aplazada

Por telegrama de la noche
Madrid.—La Gaceta suprime en última disposición el cargo de intendente general de la Alta Comisaría en Marruecos.

También inserta otra disposición aplazando a conferencia nacional naranjera que debía de celebrarse en este mes.

Se efectuará en el próximo mes de Octubre, y en la fecha que se designe.

Se admite la dimisión de Cavalcanti y se nombra sustituto

Por telegrama de la noche
Madrid. La Gaceta admite la dimisión presentada por el teniente general Cavalcanti del cargo de capitán general de la sexta región y fundada en motivos de salud.

Nombra para sustituirle al baron de Casa Davallillo.
También publica el ascenso a general del coronel de Caballería Juan Miguel Amat.

A los frailes del manicomio se ordena el levantamiento de un muro

Por telegrama de la noche
Barcelona.—Ante el juzgado del distrito estuvieron declarando los de la Orden de San Juan que tienen a su dirección el desenvolvimiento de los servicios de asistencia en el manicomio.
No pudieron manifestar el nombre del arquitecto que construyó el muro que se derumbó cuando las últimas inundaciones.
El juez les ordenó la construcción de otro muro, fijándoles un plazo para su construcción.

Llega a San Sebastián don Alfonso y el general Berenguer

Por telegrama de la noche
San Sebastian. Llegaron a esta ciudad el Rey y el general Berenguer. Fueron recibidos por las reinas e infantas, las autoridades y numeroso público que le vitoreó.

De la estación se trasladaron a Miramar.

Mañana recibirá don Alfonso en audiencia a los comandantes de los buques italianos «Francesco», «Ferruccio» y «Pisa».

El ministro de Estado estuvo cumplimentando al monarca.

En el balandro «Hispanja» que tomó parte en las regatas almorzó el monarca.

The de honor en la embajada
En la embajada de Italia se sirvió un the en honor a los marineros italianos cuyos buques se hallan surtos en este puerto.

Asistieron al acto el ministro de Estado, y las autoridades locales además de muchísimas damas de la localidad.

Explosión en una fábrica de dinamita

Por telegrama de la noche
Bilbao. En la fabrica de dinamita de Caldecano se produjo enorme explosión.

A consecuencia del accidente resultaron heridos dos operarios.
Se ignoran las causas que motivaron la explosión.

El general Barrera asiste a varios actos patrióticos. Una calle que se llama de Weyler se va a llamar Vives

Por telegrama de la tarde
Barcelona. Despues de girar una visita de inspección a las carceres de la localidad, marchó a Celoni el general Barrera.

Representará al presidente del Consejo en varios actos políticos de la Unión Patriótica de aquellos centros no se dispone a celebrar.

Le acompañará su ayudante.

Acuerdos del Ayuntamiento
El ayuntamiento ha tomado el acuerdo de cambiar el nombre de la calle que ll vaba el nombre del capitán general Valeriano Weyler por el del general Vives.

Lo que dice Callejo al alcalde de Coruña

Por telegrama de la tarde
Coruña. Se ha recibido una carta del ministro de Estado para el alcalde de la ciudad.
Se le faculta para declarar oficialmente que el asistirá al Congreso pedagógico que se celebrará en Octubre.

Una obra de arte

En uno de los escaparates de la Trapería, está expuesto desde hace unos días, una admirable marina de bida al día 10 pintada del notable pintor murciano y querido amigo nuestro don Julian Calvo.

Es una verdadera obra de arte que está llamando justamente la atención de cuantas personas la admiran, eligiéndose muy merecidamente al artista autor de la interesante marina.
Julian Calvo, que ha demostrado muchas veces sus excepcionales condiciones pictóricas, ahora en esta su nueva producción inspirada y notable, ofrece un bien sazonado fruto de su maestría y exquisito buen gusto para el manejo de los pinceles.
A las muchas enherbuenas que que está recibiendo el señor Calvo, unimos muy sinceramente la nuestra cariñosa y efusiva.

Exposición de cartones y tapices entre otros objetos curiosos

Por telegrama de la noche
Madrid.—El día primero del próximo mes de Octubre tendrá lugar la inauguración de una exposición en la Corte.

Entre los variados objetos que van a ser presentados figuran cartones y tapices de la época de Carlos IV.

Ha despertado mucho interés y puede anticiparse que será un gran éxito por la calidad de los objetos que van a ser expuestos.

Herido en una capea. Ahogado en el Manzanares

Por telegrama de la noche
Madrid.—Ingresó en el Hospital José García Hrimas.
Fué herido en una capea que se celebró en Villarrubia de Santiago de la provincia de Toledo.

Ahogado bañándose
Estando bañándose en el río con otros mozaletes pereció ahogado un niño.
No ha sido identificado todavía su cadáver.

España y Francia en Marruecos

Reina gran tranquilidad en casi todas las zonas.
Por telegrama de la tarde
Tetuán.—Informes oficiales manifiestan que reina gran tranquilidad en casi todo el protectorado.

Sole en Beni Medud fueron atacadas las fuerzas de la mehalla por una partida de rebeldes.
Fueron desalojados.

Fuerzas de aviación vigilan constantemente a los enemigos para sorprenderles en sus movimientos.

Regreso de familias
Melilla.—Han regresado a sus casas numerosas familias que partieron cuando los últimos sucesos y se refugiaron en la zona francesa.

Han vivido durante su ausencia en la llanura de Garet y ha transcurrido un lapso de cinco años.

Labor política
Continúa la labor política en gran intensidad.

Caracterizados jefes indígenas siguen haciendo protestas de sumisión y entregando fusiles y municiones de ellos y sus agregados.

Llegó el Nuncio. Por lo del acuartelamiento

Por telegrama de la tarde
Barcelona. Llegó el Nuncio de Su Santidad.

Estuvo cumplimentando a las autoridades.

Juez instructor
Ha sido nombrado juez instructor para llevar a termino todas las diligencias sobre los últimos sucesos militares, el general Rodriguez Pedro.

Suarez Inclán, es nombrado juez instructor

Por telegrama de la tarde
Madrid. El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha nombrado juez instructor para entender en los últimos sucesos militares.

Ha recaído el nombramiento en el consejero de dicho tribunal el general Suarez Inclán.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el extranjero.

Sánchez Mejías obtiene un triunfo en Calatayud y corta orejas

Por telegrama de la noche
Calatayud. El ganajo de Albarrada cumplió en todos los torneos.

Ignacio Sánchez Mejías hizo dos admirables faenas que fueron muy aplaudidísimas y le valieron orejas.

Gitanillo se mostró valientísimo en la lidia de su lote y más aún en su primero.

Martín Agüero toreó y mató superiormente a los toros que le tocaron en suerte.

La corrida gustó al público.

Fallece una tiple cómica

Por telegrama de la tarde
Madrid.—Ha fallecido la notable tiple cómica Elena de la Ría.
Gozaba de grandes simpatías y numerosas simpatías.
A su entierro asistirán representantes de empresarios y actores.

Choca un camión correo y un coche turismo

Por telegrama de la tarde
Teruel.—Aparatosamente chocaron un camión correo y un coche turismo.
El accidente se produjo al tomar una curva pronunciadísima sin que pudiera evitarse por ninguno de los conductores.
El propietario del segundo de los coches resultó con diversas heridas.
Los coches sufrieron desperfectos.

Unos complicados en la pasada estafa al Banco, son detenidos

Por telegrama de la noche
Madrid.—Han sido detenidos por la policía los sujetos Santiago y José Raja, cuya pista venia siguiendo desde hace bastante tiempo.
Se encuentran complicados en una estafa de que fué objeto el Banco Suiaso en el año 1924.

Parece ser que se habían forjado la idea de repetir el golpe en otras casas de banca.

Se pide que lleve el nombre de Durán un torpedero

Por telegrama de la noche
Barcelona.—Por el ayuntamiento de esta ciudad se ha solicitado del Gobierno que se de el nombre del malogrado teniente aviador Durán a uno de los torpederos que actualmente se están construyendo en el arsenal del Ferrol.

La petición del ayuntamiento ha sido muy bien acogida por todo el mundo.

NOTICIAS

Sufragios
En la iglesia de Santo Domingo han expuesto el día 10 del corriente a las seis y media las Misas Gregorianas que celebre un Padre jesuita, por doña Joaquina de Saavedra y Fontes.

Su desconsolada madre, hijos y hermanos, ruegan la asistencia.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche

Circulo Mercantil, Tereduria de libros por Partida Doble e Idioma francés.

En Santa Catalina

Ayer dió comienzo el Septenario de los Dolores Gloriosos, por las mafianas durante la misa de ocho.